
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE 

PETRÓPOLIS.  Realizada aos 17 (dezessete) dias do mês de dezembro de 

2008, na sede do CMDCA. Com a palavra a Presidente que solicitou a leitura 

da ata anterior, a qual foi aprovada por todos. Passamos para o 2º item da pauta, 

calendário das reuniões para o ano de 2009, ficou aprovada a data das reuniões 

do CMDCA, sendo: 28/01 – 18/02 – 25/03 – 29/04 – 27/05 – 24/06 – 29/07 – 

26/08 – 30/09 – 21/10 – 25/11 – 16/12. O 3º item da pauta, elaboração da 

eleição do Conselho Tutelar, foi informado e apresentado pela secretária o 

possível calendário das etapas a serem cumpridas para a eleição, porém 

devemos aguardar o novo governo para a nomeação dos conselheiros titulares e 

suplentes que irão compor a parte do governo, para que possamos definir a 

comissão de eleição que irá discutir o edital que deverá ser publicado o mais 

breve possível. Ficou deliberado que a comissão deverá ser composta por 03 

membros da sociedade civil e 03 conselheiros do CMDCA por parte do 

executivo municipal. A composição por parte da sociedade civil ficou 

deliberada: Sr. Geraldo Carvalhosa de Mendonça representando a Associação 

Pestalozzi de Petrópolis, Roberto Vicente Krepker Gonçalves representando o 

Educandário Princesa Isabel e Laila Cristina Monte representando o Ateliê e 

Oficina Comunitária Arte em Comum. Foi deliberado a composição da 

comissão de eleição com 06 membros, tendo em vista a dedicação integral que 

a referida comissão deverá ter em função dos prazos a serem cumpridos. 

Passamos a palavra para o Conselheiro Tutelar Agnes Dalzini, que sugeriu que 

fossem estabelecidos critérios para a seleção dos candidatos, tendo em vista que 

os candidatos, para proceder à inscrição necessitam de carta de referência 

informando que trabalham com crianças e adolescentes a pelo menos 03 anos, e 

essas cartas às vezes não condizem com a realidade. Foi solicitado ao Sr. João 

Raeder (Diretor Administrativo e Financeiro da Secretária de Educação), que 

estava presente na reunião, uma relação das escolas que possivelmente estarão 

disponíveis para serem posto de votação. Foi também informado ao Sr. João 

que a comissão necessitará de representante da Educação para análise da 

documentação referente à escolaridade (ensino fundamental completo) que os 

candidatos vão apresentar. Ficamos de no início do ano solicitar por ofício a 

Secretaria de Educação. Foi solicitada a palavra pelo Conselheiro Tutelar 

Agnes que sugerir que o CMDCA elaborasse uma proposta para a criação de 

um 2º Conselho Tutelar nos distritos, tendo em vista a grande demanda de 

notificações compulsórias, disque denúncia, atendimento de 1ª vez, visitas de 

acompanhamento etc..., e que de acordo com o levantamento elaborado pela 

parte administrativa do CT, os atendimentos dos distritos demandam em 1/3 . 

Foi passada a palavra para a Conselheira Cláudia Zanelatto (Vice-presidente do 

CMDCA), informando que participou ativamente do processo da eleição 

anterior, assessorando quanto à parte jurídica na sede do Conselho. 



Que é um trabalho muito grande e que requer uma participação efetiva de toda 

a comissão de eleição. Passamos para o 4º item da pauta - Assuntos Gerais: A 

presença do representante da Secretaria de Educação Sr. João Raeder, foi para 

elucidar a participação das Associações de Apoio as Escolas no CMDCA, 

informar os benefícios que trarão para o FUNCRIA, tendo em vista que as 

doações irão beneficiar outras entidades que por ventura não conseguiram 

captar recursos para seus projetos. Informou ainda, que as AAES não poderão 

receber recursos provenientes de duodécimos, somente das doações captadas. A 

plenária elogiou a idéia, parabenizou pela iniciativa e concordou com todo o 

exposto. Passamos a palavra para a representante da Associação de Apoio da 

Escola São Cristóvão, Sra. Maria de Fátima, que agradeceu ao CMDCA o 

empenho que foi dedicado, tanto na ajuda da captação do recurso, quanto no 

desenvolvimento de todo o projeto, sendo que o doador a Construtora Solidum, 

ficou entusiasmado ao conhecer o funcionamento do Funcria, bem como a idéia 

que lhe parecia inviável de poder ajudar diretamente a 350 crianças com a 

construção da sala para a montagem de um laboratório de informática. 

Passamos a palavra para a representante do Instituto Mafer, Sra. Fernanda 

Ávila, que se mostrou preocupada com a captação de recursos, que deverá ser 

realizada até o último dia útil de dezembro, tendo em vista o novo governo que 

se inicia, a partir de janeiro, já que o Instituto Mafer está com uma previsão de 

doação de aproximadamente R$ 400.000,00. Foi informada pela presidente que 

não é intenção do conselho a alteração de nenhuma parte da legislação, bem 

como esclarecido pela vice-presidente que a captação de recursos que foi feita 

com a legislação em vigor, não tendo como ser modificada. Recebemos o ofício 

nº 164/08 da Fundação Educandário Princesa Isabel, informando que houve 

uma discrepância entre os totais inicialmente estimados do projeto e os totais 

finais, porém todos os recursos recebidos foram rigorosamente aplicados no 

projeto. A plenária acatou integralmente a explanação feita pelo Conselheiro 

Roberto Gonçalves. Foi recebida também uma declaração da Associação 

Congregação Santa Catarina informando que a Conselheira Maria Agripina, 

será substituída em 2009. Nada mais havendo a tratar, a presente reunião foi 

encerrada às 20h30, desejando a todos um Feliz Natal e um Ano novo cheio de 

saúde paz e amor.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
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